

SZARVAS és VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlés díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Szent estén.

Hol azelőtt csillogó karácsonyfák körül boldog családok kicsinyei tapsoltak, ártatlan lelkük ujjongásával, ott most a legtöbb helyen csend és némaság honol. Karácsonyfa helyett előkerül a távol küzdő édes atya arc képe s elszorult szívvél, könnyezve csókolgatják az itthonmaradottak. E szent, magasztos estén karácsonyfa helyett sok helyen visznek ki a temetőbe megtört szívvél, keserű könnyekkel áztatott koszorukat, hogy felékesítsék a már örök álmát alvó drága hős fejfáját, ki a hazáért esett el. Hiv az ünnepélyes harangszó az Isten házába s a hívő ajkakon felcsendül a buzgó karácsonyi ének: „Boldog örömnapp derült ránk!...”

És mégis, még az Isten házában is, a Megváltó születése magasztos ünnepén az örömdal közepett annyi elfojtott zokogás hallszik. Mert hisz megszületett az Isten fia, de a születését jelző ragyogó csillagot nem veszi észre az ádáz öldöklésben elvakult és nekidühödött ember.

A szent este mélységes, áhitatos csendjét csataordítás, fegyverdörgés szentségteleníti meg.

A megszületett kis Jézus mostan a legárvább, a legelhagyottabb gyermek, ki a bűnös világ legförtelmesebb gyilkolása közepett érkezett e földre.

De amint elnézzük azt az ártatlan gyermeki arcot, feje körül avval az égi sugarakból vont ragyogó glóriával, tovaszáll fájó csüggedésünk s hisszük, reméljük, hogy az Ige mégis csak győzni fog a gyarló emberi indulatok felett s a csatazajt el fogja némitani a szívekig ható áldott égi szózat: „Dicsőség a magasságban Istennek és béke a földön az emberek között!...”

Háborus képek

Szarvasi csoda.

Ne gondoljuk azt, hogy valami ragyogó meteor megjelenéséről van szó. A történet igen egyszerű és nagyon tanulságos, főleg azokra a kereskedőkre, kik nem idegenkednek az uzsorától. A múlt hét elején ugyanis Szarvasra érkezett néhány hordó petróleum, s ezt a Holéczy-féle üzletben rangkülönbség nélkül osztották szét a vevők között, anélkül — és ez a legnagyobb csoda nálunk — hogy az ugyanis agyonsanyargatott és kiszípolozott vevők a petróleum kedvéért kénytelenek lettek volna még boxknócsót, szódát és süroló kefét is venni. A Holéczy-üzlet eme emberséges eljárását példaul vehetné nem egy szarvasi üzlet.

Magyarországon nincs cukorhiány.

A nemrég tartott megyei törvényhatósági bizottsági ülésen Debrecen város átiratát is tárgyalták, mely a cukorinség enyhítésére a saccharin forgalma korlátozásának felfüggesztése ügyében indított mozgalmat. A megyebizottság azonban egyszerűen tudomásul vette ama indokolással, hogy Magyarországon nincs cukorhiány, csak a szállítási viszonyok nehezültek meg.

A Rohitschi viz története.

Tisztogatás Szarvason.

A lelketlen uzsora letörését — jól eső megnyugvással közölhetjük — a legpéldásabb eréllyel végzi dr. Wieland főbíró. Egy esetben saját maga járt el, személyesen, egy árdragító leleplezésében. Rohitschi gyógyvizre volt szüksége. Bement egy patika hírében álló füszerüzletbe s ott a nevezett vizet kérte. A kereskedő rendkívüli előzékeny hajlongások közepett jelezte, hogy igenis nála kapható s üvegje 1 korona 40 fillér. Megjegyzendő, hogy e gyógyviz 1 koronás ár mellett is tisztességes hasznot nyújt a kereskedőnek s a fent jelzett ár szemérmet-

len árdragítást jelentett. A főbíró e gyógyvizből két ládával rögtön átvett s lefizette az árát. A kereskedő kezét dörzsölve s nyájasan mosolyogva vágta zsebre a pénzt. Csakhogy ám megszólalt a főbíró is, ilyenképen: „Most pedig vegye tudomásul, hogy megindítom ön ellen az eljárást árdragításért. Rajta leszek, hogy az ilyen ember ne kerülje el se a fogházat, se a pénzbüntetést.” Volt erre természetesen óriási rémület s a kereskedő hajlandó lett volna most már akár ingyen is átengedni a kritikus gyógyvizet. Hiába volt minden mosakodás. Az eljárást a legkérelhetlenebb szigorral indították meg ellene. Más üzletek ellen a közönség köréből történt feljelentés, hogy elrejtett cukrot tartogatnak s titokban uzsoráskodnak vele. A főbíró a feljelentés után nyomban razziát tartott az illető üzletekben s több napon át figyelés alá vétette ezen obskúrus helyeket. E végtelenül tüdős tisztogatási munkának már kezd is észrevehető eredménye lenni s lassanként majd csak helyreáll az üzleti tisztesség, ha mindjárt hatósági erővel is.

HIREK

— **Üdvözlés.** Lapunk nagyra-becsült olvasóinak és munkatársainak boldog karácsonyi ünnepet kíván a Szerkesztőség és a Kiadóhivatal.

— **Éskülvő.** Egy közbecsülésben álló, előkelő kondorosi úri családban történt eljegyzésről értesülünk. Erdőtarcsei Fejér Imre földbirtokos és neje Mázor Dalma leányát, Tónikát, folyó hó 5-én a kondorosi róm. kath. templomban vezette oltárhoz Schützenberger Alajos aradi áll. főgimnáziumi tanár.

— **Könnyebb vőlegényt szerezni.** Boldog vagy boldogtalan itt időzés után visszatérőben volt feldult hazájába egy csinos erdélyi menekült leány. Egy közismert, derék tanító ismerőse lévvél biztatta: „Ne menjen vissza lelkem, míg vőlegényt nem szerzek magának!” A leány resignáltan szolt: „Hagyja el, hiszen nagyon kevés a férfi?” A tanító azonban teljesen megnyugtatta avval a kijelentésével, hogy: „Szarvason sokkal könnyebb vőlegényt szerezni, mint cukrot vagy petróleumot.” És ebben teljesen igaza volt.

— **Ujból megválasztott törvényhatósági tag.** Községünk nagytekintélyű vezető emberének Haviár Dánielnek közigazgatási bizottsági tagsága ez év végén járt volna le. A legutóbb tartott megyegyűlésen azonban újlag megválasztották gróf Wenckheim Dénessel, Dr. Ladics Lászlóval, Beliczey Gézával és Berthóty Károlyval együtt.

— **Ismét fognak zsemlyét sütni.** A Közélemezési Hivatal egy legközelebbi és bizonyára örvendetes intézkedése lesz, hogy újból megfogja engedni a zsemlye készítését. Mint haljuk, már legközelebb meg fog jelenni az erre vonatkozó rendelet, amelyben részletesen megállapítják, hogy a zsemlye készítése és árusítása milyen feltételek mellett történhetik.

— **Tényleges katonák hadisegélye.** Békésvármegye törvényhatósága már régebben felírt a kormányhoz a tényleges katonák, (rendes sorkatonák) államsegélye ügyében. A belügyminiszter azonban ezt nem engedélyezte, mert szabályszerint a sorkatonának az nem jár, azonban joga van a főispánnak kivételes esetekben az ő részükre is hadisegélyt kiutalványozni.

— **Ötvenezer korona hadakölcsönre.** Békésvármegye közgyűlése az ötödik hadikölcsönre 50.000 koronát szavazott meg és 50.000 koronát a gyámpénztári tartalék alából.

— **Az örlés és darálás vámja.** Az örlés és darálás vámja 7%-ban állapított meg, olyképen, hogy egyebet semmi címen sem lehet felszámítani.

— **Megyei föld a koronázási dombra.** A Budapesten e hó végén tartandó koronázási ünnepség alkalmából a koronázási dombra minden megye törvényhatósága a megye történelmi nevezetességű helyéről földet küld. Békésvármegye az egykori gyulai várból fog 5 kg. földet szállítani a fenti célra.

— **A háromnapos vásár érdekében.** Gyula város lépéseket tett aziránt, hogy a mindig nagyforgalmu januári vásár 3 napig tarhasson. Erős kilátás van a kérelem teljesítésére.

— **Kik képviselik a megyét a koronázási ünnepségen?** A koronázási ünnepségen Békésvármegyét Ambrus Sándor főispán, Dr. Berthóty István vármegyei főjegyző és Dr. Zöldy János vármegyei főorvos fogják képviselni.

— **Panasz a kis trafikok ellen.** A közönség körében nagy a felháborodás a kis trafikok ellen is. A nagy trafik az érkező dohánykészletet arányosan megosztja a kis trafikok között s ezek aztán, ugylátszik, elszédülve attól a lelketlen uzsorától melyet egyes kereskedők folytatnak aljas kapzsisággal, a trafik vásárlásnál azt a módszert követik, hogy adnak trafikot, de csak úgy ha először is a vevő lefizeti a rendes árát pénzben s aztán ráadásul még tojást, turót, kukoricát stb. is ad. Hogy nem alaptalan ez a vád a kiuzsorázott fogyasztók részéről, bizonyítja ama körülmény, hogy a pénzügyőrség is razzsiát volt kénytelen tartani a gyanus viselkedésű kis trafikokban.

— **Ismét sorra kerülnek a fiatalok.** A honvédelmi miniszter rendelete értelmében az 1892. január 1-jé és 1898. dec. 31-ike között született s bemutató, illetve pótszemén alkalmasnak bizonyult vagy a tényleges szolgálatból elbocsátott népfelkelőket összeírják s 1917. jan. 8—20-g pótszemlére kötelesek megjelenni.

A vörös kereszt kórházban ápolt katonák „karácsonyfa” ünnepélye f. hó 24-én vasárnap délután 4 órakor az Árpád szálloda dísztermében lesz megtartva — az érdeklődőket szívesen látja: A RENDEZŐSÉG

— **Rohamozás petróleumért.** Kár, hogy festő ecsetje nem örökölte meg az utókor számára azt a jelenetet, melyet az elmúlt hét két napján lehetett szemlélni a Holéczy-féle üzlet előtt, hol szakadó esőben hatalmas embertömeg hullámozott, várva a petróleumra. És amint a kapu alatti ajtó feltárult, a rengeteg nép egymát törve, tiporva, szinte magából kikelve toladott előre, hogy egy kis petróleumhoz juthasson. E rohamok alkalmával a rend fentartására kirendelt szuronyos katonák tehetetlenek voltak a feljük zuduló hatalmas tömeggel szemben. A tudósok szerint még az ember létezése előtt élő állatok, fantasztikus állati szörnyetegek zsírjából képződött sok százezer év alatt a petróleum, a föld sziklás mélyében. És e rég elpusztult állatok tetemének szétbomlott anyagáért sok százezer év múltán így törí, zuzza egymást, villanyfény mellett, a mai kultur-ember.

— **Lopott kukorica árából nagy ricsaj.** A múlt hó végén, egy viharos őszi estén a „Központi kávéházban” nagy mulatozást csapott Csankovszky János gazdasági celéd, ki Sonkoly Mihályné szarvasi tanyai gazdálkodónénál volt alkalmazásban. A multság után azonban keserves „macska-jaj” következett. Csankovszky azonban az elvert pénzhez úgy jutott hozzá, hogy titokban gazdasszonyától egy kocsi kukoricát lopott s azt Sonkolyné kocsiján Szarvasra hozva, eladta Hudák Jánosnak. A csendőrség azonban leleplezte min-két embert s feljelentette a járásbírósnál.

— **Szalonát loptak.** Özv. Janurik Jánosné szarvasi gazdálkodónő családjával az elmúlt csütörtök este disznótorba ment, Ejj-féltájban tértek haza s nagy meglepetéssel vették észre, hogy a kamrából egy szép oldal szalona hiányzik. Bár többféle husnemű volt a kamrában, a tolvaj megelégedett szerényen a szalonával. A tettest keresik.

— **Kevesen születtek Szarvason.** Megdöbbenően csekély a születések száma az 1916-ik évben. Nem éri el a harmadrészt sem a békés időkben észlelhető állapotnak. Oka a távollevő férfi népség. Megjegyzendő, hogy a muszkafogyók nagyon szívesen vállalkoztak volna a népesedési mozgalom fokozására, tulbuzgóságukért nem egyszer méltán meglakoltak.

— **Az álmenekült üzelmei.** A múlt hónapban lapunk is említést tett róla, hogy Butyka Károly állítólagos erdélyi menekültet elfogta tolvajlás miatt a szarvasi csendőrség. Mivel a zsebmetszést beismerte, 3 havi fogházzal sújtotta Illyés Alajos járásbíró. Esetleges viselt dolgainak kipuhatólása céljából pedig ujjlenyomatát felküldölte Budapestre az országos büntügyi nyilvántartási hivatalnak. Innét aztán sürgős értesítés jött, hogy Butyka Károly igazi neve Vas Ferenc s notorius gonosztevő, ki különböző fogházaknak volt már jól ismert lakója. A Butyka Károly névre szóló igazolványt Békésen lopta egy erdélyi menekülttől s ezen igazolvánnyal Szarvason, mint menekült, tetemes pénzsegélyt szerzett magának. A jómadarat Szarvasról nyomban átkísértette a gyulai kir. ügyészség fogházába. A gyulai törvényszéken aztán majd elítélik, hogy hány évi üdüléssel kedveskedjenek néhai Butyka Károly, jelenleg Vas Ferenc urnak.

— **Karácsonyi vakáció.** A főgimnázium és tanítóképző ifjúságának karácsonyi szünideje folyó hó 23-án kezdődött s tart 1917 január 8-ig.

— **Dupla fizetés.** Az áll. tisztviselők között az az örvendetes hír kelt mindenestre jóleső örömet, hogy IV. Károly koronázása öröme január 1-én minden áll. tisztviselő havi fizetésének dupláját kapja. Nagyon természetes, hogy ez az ajándék most még csak a valószínűség kasszájukban pihen.

— **Isteniszteletek sorrendje.** A karácsonyi ünnepek alkalmából az ev. templomban az isteniszteletek sorrendje a következő: Ma az ev. új-templomban magyar, az ó-templomban tót nyelvű, holnap, azaz ünnep első napján az ev. ó-templomban először tót s utána 10 órakor magyar nyelvű, ünnep másodnapján az új-templomban magyar s az ó-templomban tót nyelvű istenisztelet lesz.

— **Jutalom a megszántott föl dért.** A nagyilekű olasz állam, hogy a lakosságot minél inkább buzdítsa a földművelésre, minden hold megszántott földért 1 korona jutalmat ad.

— **A tengerit tilos árpával fel dolgozni.** Nem egy helyen szokásban van a tengerinek árpával keverten való megörtsése s ezt az örleményt sertéssel etetik. Ez az eljárás azonban szigoruan tilos és súlyos büntetéssel jár.

— **Olcsóbb lesz a petróleum.** A román petróleumforrások a szövetségesek kezébe kerülve, ennek az az üdvös hatása lett, hogy a nyers petróleum ára 37 koronáról 34 koronára szállott alá s így a finomított petróleum is olcsóbb lesz.

— **Gajdos János esete.** A napokban esteli időben cigánykülső férfiák tértek be Gajdos János szarvasi gazdálkodó házába éjjeli szalást kérve. A jószívű gazda a saját szobájában adott helyet nekik. Az idegenek egész éjjel motyogtak, cigányul, ahelyett, hogy aludtak volna. A gazda azonban nem talált semmi gyanusat ebben. Másnap este azonban a jómadarak, bemászva a hátsó szobába, az ablakon keresztül, 600 koronát el-emeltek s odébb állottak. A kárvallott gazda feljelentette a hűtlen vendégeket s most erélyesen nyomoz a csendőrség a titokzatos beförök után.

— **Mi van a cukorjeggel?** Bizlos forrásból értesültünk, hogy a város 20 ezer drb cukorjegyet készített már hetekkel ezelőtt. Hogy mi célra készült ez a 20 ezer cukorjegy, arra igazán kíváncsiak vagyunk, mert ezideig még nincs semmi nyomaa a cukornak. Amint hírlik azonban, ez a mulasztás a szállítási nehézségeknek tudható be. Vagy talán itt is alkalmazhatjuk a legújabb háborus közmondást, hogy: Modern ember cukorjeggel issza a kávéját!

— **Dohány az éhező gyermekeknek.** Irországból a szegény nép a dohánytörnieleket szívja, közönséges papírban. A gyermekeknek készséggel engedik meg a dohányzást, mivel ennek folytán az étvágy s így az éhség érzete is csökken a szerencsétlen fiataloknál.

— **Sok a beteg nő.** A gyulai kórházba újabban Szarvasról szép számmal szállítják befelé azokat a szerencsétlen és közveszélyes hölgyeket, kik igazolvány nélkül csaptak fel Ámor ügynökeivé, nagy ártalmára a közérkölciségnek és közegészségnek. A rendőrség ébersége azonban idejében elliferálja e jómadarakat.

— **Tűz a raktárban.** Csütörtökön a kora délutáni órákban félrevert harangok zugása keltett riadalmat Szarvason. A Holéczy üzlet udvarban lévő raktárában ismeretlen okból tűz keletkezett. A veszedelem híre elősiető szomszédok azonban annyira birták lokalizálni a tüzet, hogy a kivonult tűzoltóságnak már nem akadt semmi dolga. A kár azonban így is jelentékeny.

— **Küldöttség fog menni a megyéből báró Kürthyhez.** A múlt vasárnap tartott „Békésvármegyei Gazdasági Egyesület“ közgyűlésén heves kifakadások voltak Békésvármegye közéleti mizériái miatt. A többi között úgy nyilatkoztak, hogy a gabona nem lesz elég az új termésig. Ez a nyomorúság épen azt a megyét sújtja, ahonnan a legjobb katonanyag kerül ki. Indítványozták, hogy ne feliratozzanak, ne sürgönyözzene. hanem azonnal alakítsanak küldöttséget, küldjék azt fel Kürthy báróhoz s a valóságnak megfelelően tárják fel előtte a helyzetet. — Ilyen absurdumra épen a mi megyénket kellett kiválasztani. — A cselédkonvencióval baj lesz mindjárt január 1-én, t. i. a hatóság ugysem viheti rögtön a gabonát, mert az utak járhatatlanok, vonat nincs s felhasználni leszünk kénytelenek a rekvirált gabonát. — Okollák e bajokért a hamis statisztikát, melyet a gazdasági tudósítók küldöttek be a miniszternek, nagyszerű termést jelente be. A közgyűlés elhatározta, hogy előbb gróf Wenckheim Déneshez, a korlátlan hatalommal felruházott békésvármegyei éllemezési biztoshoz fordulnak s ha nála nem érnek el eredményt, akkor Budapestre megy egy deputáció báró Kürthyhez.

— **Rossz idő jár a lumpokra.** A szénhiányra való tekintettel újra szó esik a kávéházak és vendéglők zárójáról. Budapestről vett információk szerint a kormány újévtől kezdve az egész országban a vidéken 11 órára, Budapesten 12 órára rendeli el a zárójárát. Budapesten az üzleteket is 7 órakor fogják bezárni és a kirakatok fényes kivilágítását is korlátozza az új rendelet.

— **Beszéd a néphez.** Érdekes jelenet játszódott le az elmúlt szerdán délután a Holéczy-féle üzlet előtt. Az üzlet zárva volt az ebédidő alatt, de már gyülekeztek a kapu bejáró előtt a petróleumvevők, főleg az öreg földmives asszonyok. A petróleum azonban már elfogyott s az üzlettulajdonos, hogy a jámbor asszonyok ne várokozzanak hiába, az emeleti ablakból tót nyelven beszédet intézett a lent várokozókhöz s megnyugtatta őket, hogy nemsokára ismét érkezik nagyobb készlet petróleum. A felvilágosítás után teljesen megnyugodva oszlottak szét a jámbor mamikák, ha mindjárt üres üveggel is.

— **Csödöt mond Békésvármegyében a burgonyarekvirálás.** Erre a körülményre többször is felhívta a földművelésügyi miniszter figyelmét dr. Daimel Sándor alispán. Ennek dacára a miniszter mereven ragaszkodott ahhoz az álláspontjához, hogy a vármegye 250 vagon burgonyaszükségletét rekvirálás útján elő lehet teremteni. Hogy mennyire nem lehet, arra kitűnő példát szolgáltatott Gyula, ahol csütörtökön fejezték be a burgonyarekvirálást. Az eredmény az, hogy 23,270 53 kiló készlet áll. Ennyit találtak a rekvirálók, vagyis 15 százalékát a szükségletnek. Bizonyosan ez lesz az arány községekben is, vagy egypár perccel kedvezőbb. És itt akar 250 vagon fölösleget összeszedni a földművelésügyi miniszter...

— **Az elátkozott család.** Nem egy szomorú példát találunk az életben arra, hogy becsületesen küzdő jobb sorsra érdemes családot igaztalanul és méltatlanul érik a legsúlyosabb csapások. A sötét sors-tragédiák közé tartozik egy gyulai levélhordó-család megrázó története. Gálósi András levélhordót nyolc apró gyermekkel áldotta meg az Isten. A szorgalmas férj egész nap robotolt s ha agyonfáradtan az egész napi munka után családjához térhetett, az őt körülvevő szeretet feledtette vele nehéz élete minden súlyos terhét. — Történt azonban, hogy felesége súlyosan megbetegedett s a goulai kórházba kellett rövidesen beszállítani. A sok apró gyermek kétségbeesett sirással vált el a súlyos beteg édesanyjától, kinek állapota válságosra fordult. A férjet valósággal kétségbe ejtette neje állapota. Lesújtott lelkiállapotában, folyton szegény feleségére és otthon síró gyermekeire gondolta, csomagokat rakott fel a postakocsira s közben megbotlott s fejjel az aszfaltjáró élére zuhant. Gyorsan orvoshoz vitték, sebét kimosták s figyelmeztették, hogy vitesse magát kórházba. Ő azonban ehelyett hazavánszorgott gyermekeihez, ahol egy óra múlva kiszendvedett. Ugyanabban az órában halt meg a kórházban felesége is. Az árván maradt, kétségbeesett nyolc apró gyermek sorsán a szerencsétlen postás hivatali főnöke, Abel Károly igyekszik segíteni. A tragikus sorsu házaspárt óriási részvét mellett temették el. Végigjárta velük az élet a legsúlyosabb kálváriát, hogy aztán végezetül — ki tudja miért? — nyomorultul vesszenek el.

Mozit az Arpád-szállóban.

A karácsonyi ünnepek alatt bő alkalma lesz a szarvasi közönségnek arra, hogy a Royal bioskop kitűnő műsoraiban gyönyörködjenek. A tegnap este tartott nagyszerű előadás teljes bizalommal tölti el a mozilátogató közönséget aziránt, hogy a hétfői és keddi előadások tartalmas műsora elsőrangú szórakozást fog nyújtani. A sok érdekesítő szám közül már előre is nagy szenzáció erejével hat a sorra kerülő „Fata Morgana“ c. dráma, mely az eddigi előadások leghatásosabb számai közé fog tartozni. Ma, tekintettel a szent estére, szünetel az előadás, hogy holnap aztán tovább folytatódjék a legsikerültebb számokkal, melyek méltán érdemlik meg a közönség teljes és kitüntető érdeklődését.

CSARNOK

A király sirjánál.

Elköltözött őseihez
Jó öreg királyunk
Sirjánál úgy — úgy tünődve —
Kegyelettel állunk.

Békevágya — ha jól sejtjük —
Beteljesült végre
De mi aggódva tekintünk,
A haragvó égre.

Vák-sötétben fenn az égen
Villámok cikáznak
Hóban, sárban, vérben, lázban
Hőseink csatáznak

Mindenható Uram — Isten
Küld le ránk oltalmad
Séjts küzdő nemzetünket
Hoz rá diadalmat.

Áldozatkész hűségünkért
Tisztel mind, ki ismer
Most is házájáért harcol
Minden magyar ember

Győznünk kell! S ennek jutalma
Béke olájsága
S ezt tegyük le a királynak
Itt nyugovó porára.

Legyen boldog álma!

Benka Gyula.

Gyertyák...

Szelid láng lopta fényét az ágra
Az ágak között gyöngyfény reszkefett,
És merengőn a kis Jézuska álma
Csilingelt a rideg tél felett...

Az akkor volt még, mikor szép volt minden
Akkor, midőn szent béke honolt;
... Azóta az álmok, szerte szálltak
S minden zugban bubácat hamva volt.

Minden felé könnyek fehérlettek
Árva szellők fujtak, fujdogáltak.
S a sárga gyertyák pislogató fényén
Szörnylidércek bánattáncot jártak.

... És most újra felgyultak a mécsek,
De a lángjuk, mintha másképp égne...
Valami zsong a szívünkben lágyán,
Valami a léleknek, úgy kéne...

... Egy csöndes, esti, karácsonyi-béke.

BECKSI ANDOR
(e. é. önkéntes)

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-utca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**“ **Arcápolás**
Gromo

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. **Ára 3 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:
gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és kösz-
vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni
szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen
kedvező árak mellett, ritka
nagy választékban minden-
nemű elsőrendű piperezsap-
pan áll eredeti csomagolásban a
n. é. közönség rendelkezésére.

— Egy ház eladó —

visszavonulás miatt, melyben régebben a sarkon jó forgalmu fűszertüzet volt. Bővebbet a háztulajdonosnál. **Deutsch Ignác**, Vajda Péter-utca 187.

— Eladó föld. —

Bálint Józsefnek mucsiháti 60. számú 33 hold tanyaföldje eladó. Értekezni lehet III. ker. Alkotmány-utca 3. sz. alatti háznál, a tulajdonossal.

Beltelek eladó.

980 négyszögletes telek, rajta sok nemes gyümölcsfa és új kut, továbbá 10.000 darab vágog, drótkerítéssel körükerítve, négyszög-ölenként 3 korona. Tulajdonos: *Cőzfürdő kezelő.*

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől
Tetschen a-Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Bizonyi elismerőlevél!** Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja I. kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb.

Hasonlóképen kittingő Bergmann Manera liliumkrémje (80 fill. egytubus). Kittingő szer női kezek gondozására.

30-40

Szarvas uagyközség előljárástól.
18050/916. ikt. sz.

Hirdetmény.

A magy. kir. Honvédelmi Miniszter ur 23500/916. éln. B. 20. számú rendelete folytán felhívja az előljárást a lótulajdonosokat, hogy az összes tulajdonukat képező lovaikat, öszvéreiket, számaraikat és ökreiket, ugyszintén mindenféle kocsijaikat és kétkerékű kordélyaikat, valamint az oldalakkal ellátott szánkókat a katnnaügyi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt okvetlenül és legkésőbb 1916 évi december hó 25-ig jelentsék be.

Aki ezen felhívásnak nem tesz eleget és a bejelentés alól magát kivonni akarja, a törvény teljes szigorával fog büntettetni.

Előljárástól.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SAMUEL ANDOR.

HRDET M É N Y .

Közhírré teszi az előljárástól, hogy a nagykorosi m. kir. állami méntelep békéscsabai osztály parancsnokságának értesítése szerint a jövő év február hó 14-e, vagyis a fedezetési állomások kivonulási napja után pótmagánmén vizsgálatokra engedély kiadatni nem fog, ennél fogva mindazok a magántulajdonosok, kik ménjüket tenyésztésre fel akarják használni, az engedély elnyerése céljából a folyó év folyamán legkésőbb azonban 1917. február 1-ig adják be folyamodványokat, mert később benyújtott kérvény figyelembe vétetni nem fog.

Szarvason, 1916. évi október hó 23.

Előljárástól.

Adakozzunk a hadiárványoknak!

TANULÓNAK

FELVESZÜNK EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIUT
KÖNYVNYOMDÁNKBAN FIZETÉSSEL VAGY
ELLÁTÁSSAL, KI LEGALABB A KÖZÉPISK.
KÉT OSZTÁLYÁT SIKERREL ELVÉGEZTE.

A csodás hatású FÖLDES-féle MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú ki tündően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja a biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban és drogya kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás téglékben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógy-szerész* Aradon

3-25

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármih és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-tárgyak raktárát.

Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkekben és tájtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.